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1. EETEL üldteemad
Markel Puusep teeb päevakava tutvustuse ja annab sõna Merko Infra AS-st Sander Astorile.

Märt Viileberg annab teada uutest liikmetest: Dumont OÜ ja Morek IT OÜ. Endistest liikmetest käivad läbirääkimised Empower AS-ga ja Connecto AS-ga.
Märt Viileberg teeb ülevaate sügis-talvistest üritustest; koolitustest; EETEL juhatuse koosolekul arutatud teemadest.
Hulgimüüate toimkond tahab liituda ETIM rahvusvahelise ühinguga.
Andmekaitse tingimused – pannakse kodulehele üles, sest tekkis kohustus seoses kutsetunnistuste väljastamisega. 

2. EETELi ettepanek Elektrilevi hoolduse ja remondi raamkanke tingimuste muutmiseks
Ülevaate annab Märt Viileberg.
EETEL saatis 10.10.2018. Elektrilevile kirja, kus on välja toodud ....... Elektrilevi tellimustega on suur probleem, ei suudeta mahtusid prognoosida. EETEL küsib mõne aja pärast, millised on Elektrilevi lahendused esitatud küsimuste osas. 

Arutelu olukorrast seoses raamhanke tellimustega.

3. Elektrilevi hanked / tähistused / tööohutus
Teema püstituse teeb Markel Puusep.

Markel ootab ettepanekuid ja kutsub üles ära tooma muresid/probleeme, mis on seotud teiste tellijatega, mitte ainult Elektrileviga. Näiteks kohalikud omavalitsused, teede ehitajad, suurtellijad jne.

Rail Baltik – võiks tulla/võtta teemaks, sest sellega seoses käivad erinevad eeltööd. Toimuvad seminarid, kus seda kajastatakse. EETEL võiks selle näiteks kevadkonverentsil 2019. päevakorda võtta.
Töökeskkond – Elektirlevis on toimunud struktuuri muudatus, uueks juhiks on Andres Tõnissaar. EETEL saatis 14. septembril märgukirja Elektrilevile, kus oli ära toodud probleemid elektriseadmete tähistamise ja märgistamise juhendis. Antud teemal annab ülevaate E-Servisest Krister Peetmaa, kes on tuvastanud palju probleeme. Tuleb leida lahendus, sest vastasel juhul tekivad probleemid objektide üleandmisel.
Elektrilevist tullakse rääkima hangete alampakkumistest. Markeli esitaud küsimus on, milline on liikmete huvi ja tahe. Kas Eletrilevi võiks rakendada alampakkuja tühistamist. Seisukoht oli, et pigem võiks alampakkuja tühistada, kui et lasta tal kahjumiga objekt ära teha. 
4. Töökeskond ja tööohutus

Teemat tutvustab käidujuht Andres Tõnissaar
Elektrilevi OÜ-l on alates 24.09.2018 uus struktuur. Ettekande slaidid on lisatud protokollile.

Küsimus: Tööohutuse nõuete osas on suur kontrast Elektrilevi ja teiste tellijate vahel, kas Elektrilevil on kavas oma nõudeid ka teisteele tellijatele tutvustada?
Vastus: Elektrilevi ei ole kaardistanud, enda hallatavad taristud on kontrolli all ja ei näe fokuseerimist teiste valdkonna tellijatele. 
EETEL võiks ise riiklikul tasandil teha ettepaneku ja tuua Elektrilevi tööohutuse näidiseks. Elektrilevi saab EETELiga teha koostööd. 

5. Elektrilevi „Võrguvara tähistamise ja märgistamise nõuded“ tutvustus ja probleemid

Sissejuhatuse ja selgitusi annab Rasmus Armas

Elektrilevi hakkas uut juhendit kokku panema 2017. aasta sügisel ja 19.06.2018 see kinnitati. Augustist alates on toimunud koolitused. Kommunikatsioon on olnud puudulik. Partneritele on jäänud paljud asjad arusaamatuks. Kõige suurem probleem on märgistamisega. 

Ettepanek: teha partneritega koostööd ja moodustada töögrupp.
Otsus: järgmisel nädalal, s.o 42. nädal saab töögrupp kokku. Partnerite poolt on töögrupis Krister Peetmaa (E-Service AS), kes annab Elektrilevile teada, millal kohtumine toimuda võiks.
6. Elektrilevi hanked ja uus RHK 
Markel Puusep teeb sissejuhatuse alampakkumuste osas, tuues näiteid. RHS annab võimaluse kõrvaldada hankest alampakkuja. EETELi liikmed eelistavad alampakkuja eemaldamist hankest. 
Küsimus: milline on Elektrilevi seisukoht. 

Vastus: esitatud näidete põhjal Ken-Voldemar Lehtpuu sõnul alampakkuja eemaldamist ei rakendata. Kvaliteet alampakkumuste puhul - ei nähta põhjust rakendada lisakontrolli. Kui on vajadust, esitab Elektrilevi pakkujale täiendavaid küsimusi.
Pakkumuste tagatistest loobumine paneb pakkujaid oma pakkumusi optimeerima.

Kristo Külljastinen annab ülevaate. 22.10.2018 tuleb RHK uus keskkond, mis saab ka mobiilse rakenduse. Pakkuja vaatest läheb keskkond oluliselt lihtsamaks. Soovitus on, et EETEL oma liikmetele info uuest Riigihanke keskkonnast laiali saadaks.
Elektrilevi on optimeerimas oma hankekorda, seega kutsutakse ettevõtjaid üles jagama oma ettevõtte siseseid hankekordi. 
Markel Puusep
Margit Puusep
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