Tere, lp elektrikaupade müüjad ja ostjad!

Täna ei ole teada, millal lõpevad kuu aja eest valitsuse kehtestatud piirangud viiruse pandeemilise levikuga võitlemiseks. Valitsuse korraldusega kehtestatud piirangud puudutavad suuresti kaubandust, sh ka elektriala jae- ning äri- ja projektimüüki. Ostjaid ei tohi lubada siseruumidesse, vaid lubatud on ohutusreegleid täites üksnes luugimüük ja välimüügialad. Valitsuse korralduse mõte on viiruse leviku tõkestamiseks piirata inimeste vahelisi lähikontakte, eriti siseruumides. Vahet ei ole, kas müügiruumi siseneb ostajana füüsiline isik või füüsiline isik juriidilise isiku esindajana. Paraku on jätkuvalt olukordi, kus mõned firmad ei järgi valitsuse korraldust ja lubavad ostjaid siseruumidesse. Esineb ka muid rikkumisi (nt maski kandmise nõude eiramine jm). Olgem ausad, piirangutest mitte kinnipidamisega pikendame pandeemia kestvust, mis mõjub negatiivselt kõigile Eesti inimestele, firmadele ja kogu majandusele tervikuna. 

Piirangutingimuste täpsustamiseks pöördus EETEL 25. märtsil päringuga Terviseameti poole ja sai kiire vastuse, mis kinnitab ülaltoodud piirangu nõuet: 
Luugimüügi ja drive-in ning välimüügi tingimuste täpsustus: Piirangud kehtivad kõikidele ühtemoodi ning ükski klient ei tohi viibida kaupluse siseruumis, sh ka koridoris. 
Käesoleva korralduse kohaselt on mitteesmavajalike kaupluste siseruumides viibimine piiratud. Kaupu võib müüa ja väljastada üksnes kaupluse välitingimustes asuval müügi- või väljastusalal ning kaubanduskeskuse katuse all asuval parkimisalal. Seega on lubatud korraldada kaupade kättesaamine nt väljastuspunkti kaudu. Kliendid ei või kauba kättesaamiseks siseneda kaupluse siseruumidesse. See tähendab, et lähtutakse hoone välispiiridest ning kaupa võib väljastada ka kaupluse välisukse kaudu, kui uks avaneb õue. Samuti on võimalik kaubanduskeskuse katusealusele parkimisalale luua keskuse kohta üks ala, kus saab vajaduse korral korraldada väljastust nn drive in punktina. Kaupade nimetatud viisil väljastamisel tuleb tagada klientide hajutamine (nt väljastuspunkti järjekorras maha märgitud 2-meetrine vahemaa). Rohkem kirjas korralduse seletuskirjas lk 13-14: https://www.kriis.ee/sites/default/files/eriolukord/2021.03.9_k111_vv_sel.pdf  või tel 794 3500, E-post info@terviseamet.ee 

Kuivõrd EETEL ei ole ei järelevalveasutus, kohtumõistja ega ka karistusasutus, siis juhatus otsustas pöörduda teie poole tungiva palvega järgida kehtestatud müügipiiranguid, et aidata kaasa viiruse võinalikult kiirele taandumisele. Soovime ju esimesel võialusel taas avades elektrikaupade müügisaalid pöörduda normaalse elukorralduse juurde.  Püsigem terved ja tegusad!
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